

Az uzoni Temesváry-kastély

Feltehetően a 19. század második felében épült. Az egykori kocsibehajtó oszlopainak hátoldalán a **TJ** monogram (minden bizonnyal *Temesváry János* nevének kezdőbetűi) és az 1924-es évszám olvasható.

Az épület fő- és kerti homlokzata egymástól teljesen eltérő stílust képvisel. A kapuzat díszül szolgáló női és a férfi mellszobor a két homlokzat kialakítását is jelképezi. Az egyszerűsége, szimmetriára törekvő, historizáló főhomlokzat, mely a férfi princípium jelképe, neoreneszánsz és klasszicizáló elemekkel épült, és egy romantikus udvarház képét mutatja. Középtengelyében pillérekre támaszkodó timpanonos portikuszt alakítottak ki, melynek orommezéjében a család címere helyett a hit szimbólumai, a lánegő Krisztus-szív, a horgony és a kereszt látható, valószínűleg azért, mert 1911-ben a Temesváry család nemességet szerzett, de a királyi könyvek tanúsága szerint címerhasználati jogot nem kapott.

A rendszerváltás után a Temesváry család leszármazottai visszaigényelték a kastélyt és a hozzá tartozó birtokot, így 2000-ben, a Kolozsváron élő *Nagyosy Zoltán* tulajdonába került.

Az épületben jelenleg a Temesváry János (1880-1947) nevét viselő óvoda működik. A kúria egykori kertje az óvodások számára játszótérként szolgál.

A Temesváry család tagjai az uzoni temetőben álló családi kriptában vannak eltemetve. Az épületet *Gerlőczy Mariette* 1976-ban történt Magyarországra való áttelepülésekor a falu közösségé-



nek adományozta, hogy ravatalozóként használják. A rendszerváltást követően ott helyezte el az eredetileg Kolozsváron, a Házsongárdi temetőben örök nyugalomra helyezett Temesváry (IV.) János földi maradványait.

Napjainkban az elmúlt évtizedek beavatkozásainak nyomai fogadják az egykori nemesi porta látogatóit: a közel épült tömbházak, betonelemekből összeállított kerítés és a kocsibehajtó kapulábait díszítő férfi és női mellszobor csonkjai. Az udvarba lépve azonban a nemrég szépen felújított kastélyocska látható, amely ellensúlyozza az első benyomást.

Forrás: Wikipedia

„Ha együtt indultok, úgy menjeteK végig.
Ne hagyD el társaid, akármi történik!”

Czárán Gyula